



市民热线

办实事
解民忧

帮你打探

加快圆宏明东路居民们的“地铁梦”

市规划部门：将建议城建部门尽快把跨东风渠桥列入建设计划

本报讯(记者 张玉东)宏明东路上的居民要乘坐地铁,直线距离也就200米,但是,由于规划中的跨渠桥迟迟没有修建,他们不得不每天绕行2公里,到东风渠对岸的张家村地铁站乘坐。盼了五六年,居民们有些等不下去了,

他们将情况反映给了本报“市民热线”。

记者随即到现场进行了走访,经过多日的调查采访,10月16日,本报“市民热线”以《盼了五六年!宏明东路上居民们的“地铁梦”就差一座桥》为题,报道了宏明东路居民们

“地铁梦”难圆的情况。刊发报道的同时,记者也将情况向郑州市有关部门进行了反映。

10月16日下午,郑州市自然资源和规划局对此事进行了回复:宏明路跨东风渠段即宏明西路(文化北路—渠东路),位于郑州市金水区,规划

为东西向城市次干路,规划道路红线宽度为30米,规划与文化北路、渠东路相交均为一般平交路口。目前,该道路管线综合规划正在编制中。下一步,他们将建议城市道路建设主管部门尽快将该道路列入建设计划。

宏明东路上居民们的“地铁梦”又近了些。宏明路打通后,东岸居民就可以到对岸乘坐地铁公交,西岸居民也可以到东岸品尝各种美食。宏明路跨东风渠桥的兴建成了数万居民的共同心愿。本报也将继续关注修建进展。

郑在督办

修了三年多,上半年说开通 这200米的园田路又停工了

本报讯(记者 汪永森 文/图)“短短200米,三年多了,咋就修不好?园田路停工半年多,你们能帮忙催催吗?”近日,谢先生向本报“市民热线”反映,金水区园田路(博远路—国基路)长期围挡封闭,内部施工断续且长期处于停工状态,让周边期盼道路早日开通的小区居民希望一次次落空。

10月17日,记者来到园田路与国基路交叉口,路口南侧2米多高的围挡仍在,工地内部水稳层已经铺设完毕,路面有成堆的黄土及挖掘机,但未见施工人员。南侧围挡外不光有车辆停放,还搭起了大排档的帐篷。

围挡区域东侧为陈砦花卉市场A区和B区,西侧为美盛教育港湾一期,周边有四月天、宏达花苑、

小城之春及庙李家园东苑等多个居民小区,并有四月天小学及多个幼儿园,日常人流量及车流量均比较大。

2022年9月,金水区住房和城乡建设局招标内容显示该道路工程资金来源为财政资金,出资比例100%,且项目划分为一个标段,计划工期“210日历天”。2023年7月,该局回复网友咨询称该道路原为庙李安置房施工范围内道路,开发商为美盛地产。园田路场地2023年6月交付道路施工单位。

2024年3月,记者曾对该工程的进度进行探访,施工方负责人称管线改迁等隐蔽工程已完成,但工程因节点付款未到位而暂停,相关部门已采取措施协调资金。“近期可能恢复路面施工,按照计划



园田路(博远路—国基路)停工场景

上半年能够完工通车”。

如今,又是半年时间过去,围挡内黄土堆积和野草疯长,工程又为何处于停工状态?对此,施工方负责人称原计划五一期间完成全部工作,中间因节点付款迟迟未能到位,工程随即停工至今已有5个月之久,近期是否恢复施工则要看资

金协调进展。

这名负责人介绍,今年春季已完成水稳层的铺设工作,项目还剩余30%的工程未完成,如果资金到位且天气状况良好的话,预计1个多月就能完成全部工程。目前,公司仍在与区城建部门沟通解决资金难题。

督办成功

陈三桥社区 堆了10天的垃圾 开始清运

本报讯(记者 张玉东)10月15日,市民陈先生向本报“市民热线”反映,郑东新区龙子湖街道陈三桥社区生活垃圾近9天未清理,垃圾成堆,臭气熏天,苍蝇乱飞,严重影响居民生活,传染疾病的传播风险较大,请相关部门尽快协调解决。

10月16日9时,记者来到位于姚夏路与薛霞南街交叉口的陈三桥社区,进入社区可以看到,老人们有的三五成群聚在一起打着牌,有的哼唱着戏曲,有的带着宝宝惬意地享受着阳光,而在不远处就是一堆堆散发着臭味、蚊蝇环绕,1米多高的生活垃圾。

“不清马上路都走不成了,晚上怕有人绊着。”在33号楼前,居民阴先生正不断用铁铲清理着蔓延到路上的垃圾,而他能做的就是将1米多高的垃圾堆堆得更高更紧凑一些,尽量不影响邻居们通行。

“人家是自扫门前雪,我们是自清门前垃圾堆,这都10天了,再没人清理,整个小区都成垃圾场了。”居民马先生说。

记者了解到,陈三桥社区一共有50多栋居民楼,每个楼前摆放有3个垃圾桶,但因为没人清理,垃圾桶被塞满甚至被垃圾淹没后成了一座座垃圾山。

为何垃圾无人清理?“我们是安置房,垃圾清理费用一直是由大队或办事处统一出,听说是费用方面出了问题。”马先生说。

随后,记者将问题向龙子湖街道办事处和陈三桥社区进行了反映。10月16日16时许,龙子湖工作人员表示,社区已经协调4辆垃圾车对陈三桥社区垃圾进行清理。

截至10月17日11时,小区居民反映,院内垃圾已清理了一小部分。

地铁李商隐公园站外 无人管停车场周边环境脏乱

本报讯(记者 汪永森 文/图)“地铁10号线李商隐公园站A口外停车场无人管理,垃圾遍地,环境脏乱,希望尽快打扫,维护郑州市的良好形象。”近日,任先生向本报“市民热线”反映,郑州地铁10号线李商隐公园站A口外的大型停车场环境脏乱,希望相关部门督促管理方尽快进行打扫。

10月17日上午,记者来到李商隐公园站A口,发现A口外约50平方米的水泥地面较为整洁,但紧挨着的停车场通道、停车位及绿化带内有食品袋、

碎纸片等各类生活垃圾,A口与停车场之间的竹林景观因为垃圾的存在而变得脏乱不堪。

记者注意到,停车场西门一侧有郑州市惠民停车管理有限公司的办公用房,但门口安装的道闸及收费系统均未启用,车辆可通过抬起的停车杆自由进出停放,而内部停车位上已停放有200多辆汽车,通道一侧的垃圾桶内已塞满各类垃圾。

随后,记者致电停车提示牌上所留原郑州市城管局相关电话,工作人员称近期该市正在进行机构



地铁李商隐公园站外绿化带里的垃圾

调整,该局和郑州市住建局正在合并过程中,前几天也曾接到有关该处停车场环境脏乱的问题反映,并组织人员进行过清理。

“刚清理两三天,这里因为不收费,也没人管理打扫,我们再向领导汇报下,派人去现场处理。”工

作人员介绍,李商隐公园站A口外的停车场曾短暂运营,因有人不满意收费而暂停收费,后又免费向社会车辆开放。不过无人收费和无人管理也带来了环境问题,两局合并过程中仍在研究解决该处停车场的收费标准及管理问题。